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Hoort bij conclusies van proef 13 in je mapje. 
Reactievergelijkingen proef 13 !! (versie 20200714)
Algemeen:





              Katalysator=
Alcohol            +      zuur      
↔
ester  +          water  

         



              zwavellzuur
1. Volksnaam (basis leerniveau):
    katalysator=
► ethanol + azijnzuur    ↔      azijnzure-ethylester  + water  ◄





     zwavelzuur

2.  Triviale naam (Plus leerniveau):

katalysator=

► ethanol +azijnzuur         ↔  ↔      ethyl-acetaat +  water ◄

                               (acetic acid)         zwavelzuur
Tot hier leren voor je proefwerk. Wat hier onder komt hoef je niet te kennen!
3  IUPAC officiële versie (dit hoef je nog niet te kennen):

   katalysator=
►  ethanol  +  ethaanzuur     ↔ ↔ ethyl-ethanoaat    + water  ◄

zwavelzuur
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

PlusPlusniveau, maar dit is 10e klas!:

Reactievergelijking (hoef je niet te weten, komt volgend jaar, maar je kunt wel vast kijken of de reactievergelijking links en rechts van de pijl klopt):

                                                                    katalysator=       

C2H5-OH +    CH3C00H                    C4H8O2   +    H20
   ethanol                        azijnzuur                 zwavel zuur         ethylacetaat      water

Deze hele reactie heet: verestering (of te wel het vormen van een ester)
0-0-0-0-0-0


